

# 華夏導報

液二五〇西西，或B型肝炎者血抗原呈陽性反應者。(4)近一週內曾接受預防接種。如霍亂、傷寒、破傷風等。  
(5)曾有出血不止，抽筋或昏迷的病歷者。(6)六個月內有

捐血：(1)婦女於經六個月以內者。(2)會接受輸血者。(3)黃疸或會罹患肝炎的病歷者。(7)現患心臟病、貧血、胃潰瘍曾出血，或經醫師檢查認為不宜捐血者。

藝術」。（本報訊）攝影社今晚六時，假大義三二七邀李天任演講「攝影意念」。（本報訊）文藝學社今日下午三時至五時，假大賢三一〇邀楚雲演講「我的廣播歷程」。（本報訊）史學學社今日下午三時半，假大德二一〇邀

莊順富、英文四勝  
物三馬培穎、國術  
、營養四汪嘉懿  
第16屆華南

美術四馬國權、國  
四李宜晏、造紙四  
婉善、物理四鍾淑  
尚儀表青年  
園名單揭曉

瓊、氣象四黃瑞中、工程長遠、機械四鄧昌期  
劇四葉雲煙、舞蹈四志文、兒福四李信  
財經四蔡麗琴、法律三吳榮堂、企管四  
國農、會計四李文元等十九名同學入圍  
中午十二時卅分，至智演講順序；未到者  
利用週會舉行，上列同  
欲故缺席。

(本報訊) 基  
岡實業銀行表三  
爲配合發薪，上  
六年度活期儲款  
款下半年利息往  
，改至明、後日  
天辦理。當日該行計帳  
將列爲專用，活  
儲蓄存款及校園  
位存款部門暫停  
業；其他部門營  
照常。

星雨冊分時

星雨圖助李助圖法律系

拾獲者送大成

• 授今由語

換教人文學

據人事室表示，本校派交換教授之教師，一年不滿，七十七年春季，本校教師前人事，經本部申請者均可申請。

行。凡本校通曉語文之專任教師，續服務滿三年以上者，並經

第16屆華岡儀表青年  
複選入圍名單揭曉

# 辦主心中動活生學 開展明今動活血捐 • 舉盛襄共生師校全盼 •

# • 舉盛襄共生師校全盼 •

合社辦展開。凡下列之情形者皆可捐血：(1)年齡滿十八歲以上，一般健康情況良好者。(2)女性體重滿四十五公斤、男性滿五〇公斤以上。(3)血色素在十二·五公克以上。(4)捐血前二天未服食者。

學社今（十）晚六時，假大賢三〇五邀請空中英語教室老師 Paul 演講「漫談中美異同」，當場並贈送相關資料。

# 電影社的探討

一上連升學輔  
出版公司徵工讀  
、助理導師及業  
助理，日、夜間  
皆可，意者洽重  
南路三段一七三  
，或電三九四四  
二〇張小姐。

(本報訊) 教  
學期大專教師資  
訊相關系、所畢  
業教師，均可參加  
十四日以前洽人文  
青年選拔，經複審委  
員會（韓文）  
四月四日委員會  
四月四日委員會

日 前 報 名  
事 室。  
——華岡銀行活  
明後皆亨資  
育部七十六學年度第  
訓班開訓，凡本校之  
業之專任合格講師以  
報名甄選，意者於大

（本報訊）社團簡介  
學社今晚假大三樓舉行「化工系名賽」，參加學生五時至六時半在室體育館集合。△天文社會在六時半在大三樓集合。

計  
化工  
孝館  
加者  
某球  
排  
於  
孝館  
舉行  
活動  
時  
假影  
劇社  
並發  
祝賀  
話劇  
今晚  
場舉行  
例行活  
動場  
服務台  
△財經  
一徐碧  
於圖書館  
五樓期  
室，遺失  
黑色背  
一只，內有  
本身份  
及冒領  
者登

華夏導報

社址：中國文化大學編輯室  
臺北陽明山華岡電話：八六一〇五一  
轉二三三

湖	鏡	張：人	行	發
武	嘉	鄭：長		社
甸臻	復福	李：長	社	副
卿	淑	吳：編		主
雲	秀	張：輯		編
心中動活生學：行				發

室，分別放映——巴黎最後探戈」，及美國新銳導演柯恩兄弟之作品「撫養亞歷桑納」。另，視聽教室因投影機受濕氣影響效果欠佳，經該社與中心視聽組交涉，決定自今日起採

# 語文增購書

# 圖書室、錄音帶、書籍、韓文學社、影 片欣賞

△活動中心公開委員會今午十二時十分，假中心召開冬季義賣協調會。  
△英文學社今午十一時，假系辦公室開英文週活動負責人協調會。  
△易學社今日之

捐血有如儲蓄，可供自己的不時之需，當然，我們並不希望真有那麼一天我們要用得到它。但是試想，因爲你的一袋血，而救活了他的一條命，「你的一部份，卻是他的全部」，人們互相幫助、互相依存的理念，會使我們感到多麼充實。反之，如果人人都只求自保而不肯貢獻出那一份小小的愛心，那缺血的人豈不是太無助了。

我不吝於捐出自己的血液，也樂於知道我的血已被需要的人所利用。這是一個互助的社會，在我們能力所及的範圍內，爲何不盡所能多做些呢？

所謂「人溺己溺，人飢己飢」，當一個傷患瀕臨危境而急需輸血時，你會有什麼想法呢？「民胞物與」！我們堅信，本著仁愛精神及不可細數的情感，你會義無反顧地伸出援手的。

學生活動中心爲響應捐血救人義舉，於十二月十、十一兩日，推動全校師生捐血運動，希望您能積極、踴躍的付出你們的關懷，參與活動，捲起袖子，將我們寶貴的鮮血用來救舉，能在華岡普遍的展開，發揮華岡人的力量與愛心，更進而到社會各階層。最後懇切的，是冀望您共襄盛舉，做個快樂的捐血人。

心你爲，心我換

—寫在民助榮伯伯探親賣賣期間

# 供提心中動活生學

和所有的人一樣，我從小就對打針沒有好感。雖還不至於一見到針筒就淚眼汪汪，但至少是能逃就逃。然而，對捐血我卻是早就興致勃勃。

記不得是何時開始了捐血的行動。每間隔兩個月一定定期的開始要求自我作息正常，不開夜車，不使自己過於疲勞。當然，平常的飲食起居健康的保健更是重要——使自己保有一副健康的身體，然後，帶著既興奮快樂又輕鬆平和的心情，走向捐血中心所設置的捐血車，去捐出我所擁有的健康的熱騰騰的鮮血！

「最近有沒有生病？昨晚有沒有睡好……？」經過一番「問診」，「合格」之後，另一項行動就開始了，量血壓、測脈搏、檢驗血液比重……，一切OK，他們就會請你到椅子上，用最舒適的方式躺下，伸出你的手來：然後就拉開了採用的序幕。

許多人（包括我在內）並不在意採用的那根「較粗的」針管，倒是相當懼怕檢驗血比重的一根小針，扎在無名指尖上的那一剎那，呼一別有一番滋味在心頭。整個採血的過程，僅只不過十分鐘左右，即告完成，你可以帶著一個精美的紀念品，口中嚼著餅乾，喝著牛奶，放下袖管，哼著小曲，輕鬆愉快的步出捐血車。

(一)宗教的意義：宗教的意義隨著中西環境的不同各有不同的定義，而這些定義只是宗教的「小部分」，宗教涵蓋的意義很廣，包括「道德本分」、「絕對依賴感」、「神靈的信仰」等等。

(二)宗教的價值：宗教是人類文明的孕育者，也是文化的維護者；其價值在解答人生之疑難，給禍福莫測之人生予以慰藉。

人常問宇宙間到底有沒有神？而宗教給

宗教旨在解答人生究極之懸疑，也就是人從那裡來？往何處去？對生命的來源，各宗教解釋不同。印度教認為生命

乃至無神教信仰，均有一套自己的價值判斷。不過有神論總比主義式的信仰能安身立命。

# 教宗與生人

始自輪迴；佛教認爲生命來自因緣構命出自道與太極；而基督教則認爲生命自上主。對死後的歸宿各教也有不同解釋，如印度教認爲合一於梵天或輪迴；佛教則認爲涅槃。西天、輪迴；儒的自不可知論至天人合一；民間信仰陰間、地府；基督教則認爲永生上帝度。

「宗教」與「人生」的關係純粹是於人類的信仰經驗，而不只是理論上的討論而已。一般人就有形的外在條件來論宗教，認為宗教是民間的信仰，或認為民間信仰沒有創教者、經典……等，故不算宗教；只有佛教、基督教等普世性的宗教才能算是宗教。而就「人生」而論，認為「人生」是一種生與死的必然過程，由於「人生」的有限，及其「生」與「死」之謎，所以需要「宗教」來支持。所以我們要探討宗教的意義和人生的目的。

悲失路之人。是他鄉之客。

斑白、臉已蒼老的退伍袍澤，以他們的熱血與信念；以他們的戰力與拼勁，為臺灣取得了喘息和伸展的契機。他們的歷史貢獻與重大犧牲，是有目共睹的。

如今的榮民在過去數十年來，曾為我們所生存這塊土地的安全、穩定、茁壯、繁榮，貢獻了可貴的青春，乃至畢生的歲月。榮民一生為國家社會貢獻，現在年紀大了，從他們的崗位退休了，唯一需要的慰藉就是能夠回到故鄉呼吸故土的氣息。現在，我們終於有機會可藉著「協助清苦榮民探親返鄉」，麥斯威爾咖啡義賣」的活動，向這些默默耕耘了一輩子的，可敬可親的老人們，表達我們衷心的感激與誠摯的回饋。就意義而言，關心一心會經幫忙我們的長輩，是

(本報訊)土資學社今(十)晚六時至九時卅分，假豪宮大震憾舉辦生舞會。(本報訊)元培傳賢學社今晚五時卅分，假大雅餐廳舉辦湯圓暨猜謎晚會。

社團活

車力

生究極之懸疑，也就何處去？對生命的來同。印度教認為生命

乃至無神教信仰；均有一套自己的價值判斷。不過有神論總比主義式的信仰能安身立命。

哲學學社提供  
教的使命在解答人求  
問題。

宗教有一「哲學的」，如尼采的「上帝死了」論調；「宗教的」，如天主教的大公主義；「政治的」，如「共產主義」。而今世界有各式各樣不同的宗教存在，因為它能解答生與死的問題。



